



# 平湖工业经济实现“半年红”

## 上半年规上工业企业总产值同比增长34.6%

■记者 胡佳英

本报讯 日前,记者从市经信局了解到,今年上半年,我市716家规上工业企业实现总产值726.88亿元,同比增长34.6%,两年平均增长14.8%;实现规上工业增加值148.08亿元,增长24.6%,位列嘉兴五县(市)两区第3位,两年平均增长11.6%。

细看我市规上工业经济发展,发现稳中有进、稳中向好态势明显,比如新兴产业明显好转、主导产业增长强劲。上半年,全市规上工业企业实现高新技术产业增加值99.09亿元,增长28.6%。战略性新兴产业增加值53.11亿元,增长28.8%。

“1212”特色产业实现增加值103.94亿元,占规上工业增加值的70.2%,增长27.4%,增速高于规上工业2.8个百分点。分国标行业看,化学原料和化学制品制造业增长48.9%;汽车制造业增长67.0%;通用设备制造业增长43.1%。

数字制造业好于预期,也是我市上半年工业经济稳步增长的一大亮点。今年首个工作日,我市召开数字经济发展大会,吹响了数字经济发展的号角,并举全市之力推进数字行动。这半年时间以来,我市锚定数字经济“一号工程”,对外明确招商方向、明晰招商路径,强化数字经济招引;对内以深化新时代“网格连心、组团

服务”为契机,强化数字经济企业服务,数字制造业增长不断提升。上半年,我市数字经济核心制造业增加值实现29.42亿元,增长30.3%,高于全市平均5.7个百分点。

工业经济发展的质效,还体现在企业的“口袋”里。上半年,全市规上工业企业实现利润总额61.07亿元,增长64.3%,两年平均增长18.0%;利润总额46.24亿元,增长90.7%,两年平均增长28.1%,20大主要行业利润增长面达到80.0%。规(限)上服务业实现利润总额6.04亿元,增长29.4%,两年平均增长24.4%;利润总额1.16亿元,增长9.9倍。

唯有坚持可持续发展、绿色发展,工业经济发展才能量质并升。今年上半年,我市工业经济发展“绿色”特征明显。上半年,全市规上工业增加值能耗下降15.7%,降幅继续保持嘉兴第一,企业通过余热、余压、余气发电同比增长128.6%,占全部发电量的40.3%,意味着绿色低碳正成为我市越来越多企业的发展追求。日前,省碳达峰碳中和工作领导小组办公室公布了全省第一批低碳试点县创建单位名单,我

市成功入选低碳能源发展类示范县,是嘉兴市唯一入选的县(市、区)。接下来,“绿色”发展将进一步成为我市工业经济发展的内在属性。

工业是国民经济的命脉,而制造业是工业的基础。作为省制造业高质量发展示范县(市、区)创建单位,我市将以数字化改革为牵引,以产业协同发展为导向,不断深化“1212”产业布局,以制造业高质量发展推动全市工业经济持续高质量发展。

经济创新 | 聚力高质量  
勇当领跑者

## 我市部署争创省新时代美丽乡村标杆县工作

■记者 居丹荔

本报讯 8月6日上午,全市争创省新时代美丽乡村标杆县动员部署暨全域秀美比拼赛举行,市领导胡水良、王兰平、富国权、沈志凤出席。

与会人员先后现场观摩了林埭镇徐家埭村南俞家浜自然村落、曹桥街道严家门村墙楼浜自然村落的全域秀美整治情况。今年是我市打造美丽乡村升级版的第六年,也是推进农村人居环境全域秀美的第三年,去年3月,我市启动实施全域秀美分档管理,将全市71个行政村划分为18个典范村、49个达标村和4个治理村开展创建,经过一年多的努力,各行政村的环境质量和管护水平得到了大幅度提升。今年,我市将争创省新时代美丽乡村标杆县,目前创建实施方案(征求意见稿)已完成起草。

市人大常委会主任、市环境整治工程指挥部指挥长胡水良充分肯定了前阶段我市美丽乡村建设成果,认为随着美丽乡村建设的纵深推进,农村人居环境的日新月异,百姓的幸福指数节节攀升,党员干部的苦干实干收获满满。就下一步工作,胡水良指出,思想上要再加压,要明确争创标杆是上级精神所指,是自我提升所需,是竞争形势所迫,全市上下务必高度重视、步调一致,全域推进、全力以赴。行动上要再加码,要积蓄竞争新优势,理念要新、行动要实、思维要活;要展现攻坚新成效,全要素、全地域、全领域提升;要探索长效新机制,擦亮“金名片”,创造“新名片”。落实上要再加力,要强化组织领导、适度前瞻的工作链;要强化党政同责、一岗双责的责任链;要强化导向鲜明、激励担当的评价链。

## 我市推进“南湖·初心讲堂”数字化建设

■记者 林旭东 通讯员 倪聪耕 郑凯欣

本报讯 8月6日上午,我市举行“南湖·初心讲堂”数字化建设推进会暨新仓镇党群服务中心启用仪式。市委常委、组织部长吴金华出席。

“南湖·初心讲堂”数字化建设通过运用数字化和信息手段,打造线上线下一体化平台,全景式展示党建工作成果,全方位服务全市党员群众,是把党的声音传递到基层党员群众心中的重要途径。

围绕“南湖·初心讲堂”数字化建设,吴金华指出,要拔高思想站位,以数字化思维建好“南湖·初心讲堂”,各级各部门要提高站位,顺应大势,加快推进线上线下一体化“南湖·初心讲堂”打造,不断强化数字化理念、用好数字化资源、发挥数字化作用,将“南湖·初心讲堂”打造成为党员群众深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的主阵地。要紧盯目标任务,以数字化手段用好“南湖·初心讲堂”,坚持“党员所需、党组织所能、群众所盼、未来所向”的原则,以数字化改革为抓手,构建高度数字化、整体智能化的“南湖·初心讲堂”崭新格局。要细化工作责任,以数字化体系管好“南湖·初心讲堂”,在谋划推进线上线下一体化“南湖·初心讲堂”建设中,讲首创、比能力、讲品牌、比形象,进一步压实责任、健全机制、扩大影响,让平湖的“南湖·初心讲堂”更有辨识度、更有影响力,为推动全市、乃至全省党员教育提供可看可学可复制的平湖样本。

会上,与会人员现场参观了新仓镇秦沙村党群服务中心数字化南湖·初心讲堂站点、新仓镇党群服务中心等阵地。

## 我市新增4家 嘉兴市级星创天地

■记者 黄金凤 通讯员 张晓瑜

本报讯 近日,嘉兴市科技局公布了2021年嘉兴市“星创天地”备案名单,我市报本水果星创天地、凯宇鲜菜星创天地、双龙葡萄星创天地、春风江南果蔬星创天地上榜。嘉兴市此次共有17家单位上榜,我市有4家,名列第一。截至目前,我市累计已有星创天地11家,其中国家级1家,省级2家,市级8家。

平湖市报本农业科技有限公司成立于1997年,是平湖最早种植水果的基地之一,现拥有基地面积308亩。公司向入驻创客提供各项服务,针对不同种植品种邀请相关专家进行指导,为创客提供专业、详细的技术指导。平湖市凯宇鲜菜有限公司成立于1997年,是一家以蔬菜、豆制品的生产、加工、销售于一体的现代化农业龙头企业。凯宇公司以电子商务、数字农业、智慧农业等新技术、新模式发展农业,推进一二三产业融合,整合资源、搭建平台为创业主体提供全方位创业服务。平湖市双龙葡萄园艺有限公司成立于2000年,现拥有基地面积350亩。公司以种植葡萄为主,并带动周边农户种植葡萄,发展葡萄产业。嘉兴蓝城春风江南农业科技服务有限公司成立于2017年,目前已建成1000亩农田基础设施配套,正不断积累新型种植技术,与时俱进地进行产业升级、品种改良。

我市将继续加大星创天地建设力度,积极推动农村领域“大众创业、万众创新”,推进一二三产业融合发展,为平湖市农业创新发展和高质量发展提供科技支撑。



### 高效管理

近日,在广陈镇民主村一晚稻种植基地,专业植保无人机在田间低空飞行进行植保作业。据悉,随着植保无人机的普及,田间管理工作越来越高效便捷。

■摄影 王强 倪颖 钱雪平

## 钟埭退役军人勇挑重担展作为

■记者 胡佳英 通讯员 曹金凤

本报讯 “当兵时,保家卫国;退伍后,服务地方。”钟埭街道的退役军人,在党委政府有号召的时候,马上到位、听从指挥;在群众有危险的时候,冲锋在前、挺身而出,他们退伍不褪色、换装不换心,时刻铭记军人的身份,用实际行动践行着这句话。在此次抗击台风“烟花”过程中,就处处活跃着他们的身影。

“收到,马上去。”7月28日上午,大力村退役军人徐伟刚回到公司上班,就接到了村干部的电话。原来,村里有棵树木倒在了道路上,影响行人、车辆出行,需要马上挪开。接到电话的

徐伟,马上开着自己的私家车再一次回到了村里,与其他人一起将倒伏的树木挪走。其实在这之前,他已经在村里连续奋斗了好几天。赶在台风登陆前,徐伟连同村干部将住在危旧房的村民全部转移到了安置点;台风登陆后,他全然不顾大风大雨天气,带头巡逻、排查隐患。

7月26日上午9时50分左右,台风“烟花”携风带雨登陆我市。徐伟巡逻至大力村与广陈镇交界区域时,发现此处地势低,积水正越来越多。当过导弹兵的徐伟,一下子警觉起来,正如他所料,有一对老夫因为家里进水,只好躲在二楼。“看这天气,水暂时不会退,你们跟我们

去村里躲避一下吧!”劝说后,徐伟一行人划着保洁船将两位老人从家里接了出来,再开车将他们送到了安置点。虽然,老夫妻住的房子不是危旧房,他们也不在转移范围内,但徐伟秉持“应转尽转”的原则,还是将他们送到了村部避灾,确保每一位村民的安全。

在抗击台风“烟花”这个战场上,包括徐伟在内的钟埭街道退役军人始终与时间赛跑、与风雨斗争,为的就是保障人民群众的生命财产安全。“我自愿加入防汛抗台突击队,英勇顽强,不怕牺牲,坚决完成任务。”在前期抗台准备过程中,钟埭街道近30位退役军人摁上红指印,自发签署“抗击台风”请愿书,组成钟埭街道防

汛抗台突击队。“科创中心的一家企业,屋顶上的卫星天线、太阳能发现摇晃,存在危险,请求支援。”“钟埭社区的钟埭老街,转移人员多,请求帮助。”……根据安排,由退役军人组成的防汛抗台突击队闻令而动。

台风“烟花”登陆的前一晚,王杰、杨海涛、夏三生、戴佳晓等人听从命令,来到钟埭社区支援社区干部开展老街人员转移工作。当晚8时多,老街人员全部转移至社区安置点,不放心的王杰等人又冒风顶雨回到现场,重新盘查,为的就是“一个都不少”。两天两夜没休息的王杰,完成钟埭老街人员转移后,顾不得休息又马上投入到了另一场战斗中。

“哪里有危险,哪里就有退役军人的身影。在此次抗击台风过程中,我们的退役军人发挥了巨大作用。”平湖经济技术开发区党工委委员、人武部部长费伟峰说,正是有了这支力量,才为钟埭人民筑牢了坚实的安全屏障。

关键时刻,退役军人挺身而出;平常时刻,也要对他们关心关爱。近年来,钟埭街道不断加强阵地建设,街道、村社区建立了两级退役军人服务站,综治网格建立了24个“老兵壹家”。在加强阵地建设的同时,钟埭街道还进一步丰富活动,做到了“月月有活动、站站有特色”,进一步在全社会营造尊崇退役军人的良好氛围。

## 讲好党的故事 释放青春力量

■记者 金睿敏

本报讯 “百年盛世,山河日新,锦绣繁华。但我们可知,84年前的七月,又是如何?……山河已无恙,吾辈当自强!”“少年中国通过奋斗,披荆斩棘,走过了万水千山,实现了从‘站起来、富起来、强起来’的伟大转变,实现了从‘少年到青年’的有力蝶变。”……8月6日上午,平湖市青年理论宣讲大赛暨微型党课大赛决赛举行。从4月正式启动,经过层层选拔,共有14位选手脱颖而出走上了决赛的舞台。

比赛现场,选手们结合自身

经历和感悟,声情并茂地诉说百年征程,阐释家国情怀,共话未来憧憬。亲切熟悉的话语、喜闻乐见的方式,引起了在场观众强烈的情感共鸣。

青年是整个社会力量中最积极、最有生气的力量,国家的希望在青年,民族的未来在青年,是一代代青年前仆后继,高擎“奋斗”的旗帜才有了今天的辉煌。“我的外公是家乡乡史的编纂老师,所以从小外公就教我,曾经的苦难不能忘,无数牺牲不敢忘。如今,接过外公的接力棒,我扛起了党史宣讲的使命。继续将这段家乡的民族血泪史讲述给更多的人

知道,这是我的责任也是外公对我的殷切嘱托。”来自新埭镇浙沪青年讲师团的宣讲员杨天昊用自身经历诠释了“传承”二字。

一代人有一代人的长征,一代人有一代人的担当。如今,通过党史宣讲的形式,让有觉悟、有思想的青年人把党的声音、党的故事讲到了机关单位、学校企业、田间地头,讲到了群众身边、群众心里。“今天的宣讲大赛让我看到了‘强国有我,请党放心’的青年承诺,就像一句话所说的‘你站的地方就是中国,你怎样,中国就怎样,你的心中充满光明,中国便不再黑暗’,在青年的身上,我看到

了祖国的希望。”市委党校行政学院教务科科长王晓燕欣慰地说。

近年来,我市理论宣讲工作蓬勃开展,宣讲品牌不断创新涌现,各级宣讲队伍不断发展壮大,越来越多的优秀宣讲员,尤其是“80后”“90后”“00后”青年力量的不断涌入,这批勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者,赋予了新时代理论宣讲工作更多的创新活力和奋斗激情。如今,

我市青年理论宣讲与时代脉搏同频、与平湖发展共进,在火热的基层宣讲实践中快速磨砺成长,已然成为一道亮丽的风景。

据悉,此次大赛评选出一等奖2名,二等奖5名,三等奖7名,接下来,这批选手将会继续作为“平语·青年说”宣讲团成员,继续讲好百年党史,讲好窗口经验,讲好平湖故事,全面汇聚高质量发展建设共同富裕示范区磅礴青春力量。

奋斗百年路 启航新征程  
学党史 悟思想 办实事 开新局